



ПРАВИТЕЛЬСТВО
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Малышева ул., д. 33, Екатеринбург, 620075
тел. (факс) (343) 312-00-04 (многоканальный)
E-mail: info.minobraz@egov66.ru, http://minobraz.egov66.ru

Руководителям
органов местного самоуправления,
осуществляющих управление в
сфере образования, образовательных
организаций, реализующих
образовательные программы
среднего общего образования,
образовательных организаций

26. 01. 2022 № 02-01-81/789
На № _____ от _____

О проведении психологической
подготовки к проведению
государственной итоговой аттестации

Уважаемые коллеги!

В целях обеспечения устойчивого эмоционально-психологического состояния выпускников и их родителей (законных представителей) при подготовке и проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, единого государственного экзамена (далее – ГИА, ЕГЭ), создания условий, способствующих эмоциональной стабильности в период неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки, Министерство образования и молодежной политики Свердловской области (далее – Министерство) информирует о необходимости обеспечения психологической подготовки и сопровождения обучающихся, организации работы школьных психологических служб для оказания помощи и поддержки участникам ГИА, ЕГЭ.

Психологическая подготовка участников образовательного процесса включает в себя формирование положительного отношения к ГИА, ЕГЭ, развитие определенных психологических знаний, умений и навыков, необходимых для успешного прохождения ГИА. Под психологической готовностью к итоговой аттестации подразумевается определенный эмоциональный «настрой», ориентированность на целесообразные действия, актуализация и приспособление возможностей личности для успешных действий в ситуации сдачи экзамена.

Психологическая подготовка предусматривает проведение в общеобразовательных организациях классных часов, циклов занятий в форме психологических тренингов для выпускников по развитию у них внимания, памяти, самоорганизации и самоконтроля, снятия эмоционального напряжения, групповых и индивидуальных бесед по проблемам психологической готовности к ГИА.

Кроме того, необходимо проведение консультирования учителей образовательных организаций и родителей (законных представителей) по вопросам психологической готовности выпускников к экзаменационным испытаниям, так как психологическая подготовка дает важное преимущество при прохождении ГИА. Кроме развития познавательных процессов, она формирует психологическую

устойчивость к стрессам. При этом психологические знания и умения, полученные выпускниками образовательных организаций, могут применяться ими в дальнейшей жизни.

Необходимо обеспечить проведение совещания с руководителями образовательных организаций, разработку плана проведения психологической подготовки с обучающимися, их родителями (законными представителями). Отчеты о работе (для направления в Федеральную службу по надзору в сфере образования и науки) необходимо представить в срок до 25 февраля 2022 года посредством защищенного канала связи (VipNet Деловая почта, адресат – 41 МОиПО Свердловской области) с темой письма и именем файла <код МОУО>_Проведение психологической подготовки ГИА-2022. Отчет составляется в произвольной форме, включает информацию о перечне запланированных мероприятий, сроках исполнения мероприятий, ответственных лицах за исполнение мероприятий, результатах исполнения мероприятий. Отчет направляется за подписью руководителя органа местного самоуправления, осуществляющего управление в сфере образования.

Кроме того, Министерство напоминает на необходимость продолжения информационно-разъяснительных мероприятий по всем вопросам проведения экзаменов, в том числе об особенностях контрольных измерительных материалов (далее – КИМ) ГИА 2022 года.

Просим осуществлять информирование через образовательные организации и органы местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, а также путем взаимодействия со средствами массовой информации, организации работы телефонов «горячих линий» и ведения соответствующих разделов на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в группах образовательных организаций в социальных сетях. Необходимо разместить на вышеуказанных сайтах и в группах ссылки на раздела «ГИА» и «Навигатор ГИА» официального сайта Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (obrnadzor.gov.ru) (далее – Рособрнадзор), телефоны «горячей линии» Рособрнадзора по вопросам ЕГЭ и телефон доверия ЕГЭ, а также на официальные сайты федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» (fipi.ru) и федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральный центр тестирования» (rustest.ru). Указанные ресурсы содержат в том числе методические рекомендации для выпускников по самостоятельной подготовке к экзаменам и консультации разработчиков КИМ ЕГЭ по всем учебным предметам, а также полезную информацию для учителей.

Первый заместитель Министра

Н.В. Журавлева